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BRAKING WHEN THE WHEELS LOCK 

 

Динаміка процесу гальмування автомобіля включає фази гальмування, які 

характеризуються різними поєднаннями заблокованих і розблокованих коліс на різних 

осях. Проте, немає даних щодо врахування стрибкоподібного характеру зміни 

вертикальних навантажень на осі автомобіля при блокуванні коліс. 

Відомо що процес гальмування двовісного автомобіля в загальному випадку 

складається з трьох фаз. Перша фаза характеризується розблокованими колесами на обох 

осях. У другій фазі колеса однієї з осей заблоковані, тоді як колеса іншої осі залишаються 

розблокованими. У третій фазі всі колеса автомобіля повністю заблоковані.  

Коли всі колеса заблоковані одночасно, друга фаза відсутня. З точки зору 

забезпечення високої ефективності гальмування, стійкості та керованості автомобіля, 

оптимальним є режим гальмування в межах першої фази, де колеса залишаються 

розблокованими.  

В ідеалі гальмування має відбуватися на межі першої і другої фаз, тобто на краю 

блокування всіх коліс. У цьому режимі сила зчеплення ваги автомобіля реалізується 

повною мірою при максимальному коефіцієнті зчеплення коліс з дорогою, причому цей 

коефіцієнт досягає максимального значення на всіх колесах. 

Закон розподілу гальмівних сил між осями, який відповідає цьому гальмівному 

режиму: 

βid = b/L + φh/L     (1) 
 

де b – відстань від задньої осі до проекції центру ваги на горизонтальну площину; 

L – база автомобіля;  

h – висота його центра масс; 

φ – коефіцієнт щеплення коліс з опірною поверхнею; 

Цей закон забезпечує одночасне приведення всіх коліс автомобіля на межу 

блокування, тобто їх одночасне блокування. Досягнення межі блокування передніх і задніх 

коліс двовісного автомобіля з колесами можливе тільки при дотриманні закону розподілу 

гальмівних зусиль між осями, який відповідає оптимальному балансу.  

Цей баланс забезпечує рівномірний розподіл гальмівної сили таким чином, що сила 

зчеплення на кожній осі максимально реалізується, дозволяючи автомобілю зберігати 

стійкість і керованість під час гальмування.  

 

𝛽𝑖𝑑
/

= 𝑏/𝐿 + (𝜑(ℎ − 𝑟𝑐𝑏))/𝐿    (2) 

 

де 𝛽𝑖𝑑
/

 – ідеальний коефіцієнт розподілу ваги автомобіля на передню вісь; 

https://ndekc.te.ua/news/simpozum-na-temu-Cocaine-camouflaging-and-extraction
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𝑟𝑐𝑏 – вільний радіус колеса. 

 
Рисунок 1. Відомі залежності ідеального коефіцієнта розподілу гальмівних сил на 

передню вісь автомобіля від коефіцієнта зчеплення коліс з дорогою: 1 – за формулою (1); 2 

– за формулою (2). 

 

Як показано на рис. 1, закони розподілу гальмівної сили між осями можуть значно 

відрізнятися, хоча й мають спільну основу. Зона А відповідає діапазону значень дійсного 

коефіцієнта розподілу гальмівної сили β_d на передню вісь, при якому першими до межі 

блокування будуть доведені задні колеса автомобіля. У зонах B і C значення β_d такі, що 

до межі блокування першими будуть доведені передні колеса.  

Ці зони вказують на різні режими гальмування, що визначають динамічну поведінку 

автомобіля. Для забезпечення оптимального розподілу гальмівних зусиль необхідно 

підібрати значення, яке дозволить автомобілю максимально ефективно використовувати 

зчеплення коліс з дорогою, зберігаючи при цьому стабільність і керованість. 

Збільшення вертикального навантаження на задню вісь при розблокуванні коліс є 

тим самим чинником, який підвищує стійкість автомобіля під час гальмування з 

антиблокувальною системою (ABS). Саме завдяки ABS підтримується оптимальний 
розподіл навантаження між осями, що забезпечує кращу керованість і стійкість руху 

автомобіля навіть при інтенсивному гальмуванні. 
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